



## Синедрион на скамье подсудимых

Пророк Элияу выступает с резким осуждением Синедриона, коллегии наиболее авторитетных мудрецов Израиля. Но в чем их преступление? Они не нашли в себе силы отправиться по еврейским местечкам и обучать еврейских детей.



## Еврейское озарение

Знакомство с учением Ребе



THE  
SHLUCHIM  
OFFICE

ЭМОР

## Baukra

לעילוי נשמת אמונה וזכנתנו  
האשה החשובה מצוינת במדותיה  
בעלת מסירות נפש  
**מרות דבורה ע"ה גrynberg**  
**בת הרה"ח ר' אהרון מנדל**  
נפטרה אור ליום ג' - כ"א מנחם אב תשפ"ג

В память о нашей маме и бабушке  
**Дворе Гринберг**  
Дочери раввина Аарона Мендела Хазана

Она жертвовала собой ради еврейства  
Покинула этот мир 21 менахем ава 5783



For sponsorship opportunities, email [info@jewishinsights.org](mailto:info@jewishinsights.org)

©

Published and Copyright 2024 by

**Shluchim Office International**

816 Eastern Parkway, Brooklyn, NY 11213

718.221.0500

**5784 - 2024**

Founded in 2008 in memory of Rabbi Gabi and Rivky Holtzberg OB"М  
Shluchim of the Rebbe to Mumbai India

# A. Священники и мудрецы

## ПЕРВОИСТОЧНИК 1 Ваикра, 21:1

Сказал Б-г Моше: говори со священниками, сынами Аарона, и скажи им: «Не оскверняйтесь»...

וַיֹּאמֶר ה' אֶל־מֹשֶׁה אֹמֵר אֶל־  
הֲכָהִニִּים בְּנֵי אַהֲרֹן וְאֶמְرָתָ  
אֱלֹהִים לְנֶפֶשׁ לֹא־יִטְפַּא בְּעַמּוֹ:

Раши:

«Говори со священниками... и скажи им» - [это удвоение призвано подчеркнуть], что взрослые должны учить маленьких.

רשוי

אֹמֵר אֶל הֲכָהִニִּים – אֹמֵר...  
וְאֶמְרָתָ, לְהַזְהִיר גְּדוֹלִים עַל  
סְקָטְנוּמִים.

## ПЕРВОИСТОЧНИК 2 Афтара нынешней недельной главы — Йехезкель, 44:15, 23-24

А священники-левиты, сыновья Цадока, которые исполняли службу в храме Моем, когда отступили от меня сыновья Израиля, они-то приближаться будут ко Мне, чтобы служить Мне, и стоять будут предо Мной, чтобы приносить в жертву Мне тук и кровь, – слово Г-спода Б-га!

וְהַכָּהִニִּים הַלְוִימִם בְּנֵי צְדֻוק אֲשֶׁר  
שְׁמָרוּ אֶת־מִשְׁמָרָת מִקְדָּשִׁי  
בְּתֻעוֹת בְּנֵי־יִשְׂרָאֵל מִעַל הַמִּזְבֵּחַ  
יִקְרְבוּ אֲלֵי לְשָׁרֶתְנִי וְעַמְדוּ  
לִפְנֵי לְהַקְרִיב לִי חָלֵב וְדָם נָאֵם  
ה' אֱלֹקִים:

И народ Мой пусть обучают, (как различать) между священным и несвященным, и (разницу) между чистым и нечистым сообщат им. И при тяжбах станут они суди±ь в судах Моих и по законам Моим судить, и учения Мои и установления Мои о всех праздниках должны они соблюдать, и субботы Мои да освящают.

וְאֶת־עַמִּי יִזְרֹו בֵּין קָדֵשׁ לְחַלְלָה  
וּבֵין־טָמֵא לְטָהוֹר יִזְדַּעַם: וְעַל־  
רַיב הַמִּזְבֵּחַ יַעֲמֹדוּ לְמִשְׁפְּטָה,  
בְּמִשְׁפְּטִי יִשְׁפְּטוּהוּ, וְאֶת־  
תּוֹרַתִּי וְאֶת־חֲקֹתִי בְּכָל־מוֹעֵדִי  
יִשְׁמְרוּ, וְאֶת־שְׁבָתוֹתִי יִקְדְּשׁוּ:

## ПЕРВОИСТОЧНИК 3 Рамбам, Законы благословений, 1:1-2

Почему левиты не получили надела в Земле Израиля и добычи [при ее разделе], как их собратья? Потому что они были избраны для служения Б-гу, для службы Ему и для обучения людей Его прямым путем и справедливым законам, как сказано: «Пусть они научат Твоим законам Яакова и Твоей Торе Израиль». Поэтому они были отделены от мирского пути. Они не ведут войны, как весь народ Израиля, и не наследуют, и не приобретают собственность силой своего тела. Но являются они воинством Б-жьим, как говорится в стихе: «Б-г благословил Свое воинство». Б-г благословляет и удостаивает их, как сказано: «Я удел и наследие ваше».

Не только колено Леви, но всякий пришедший в этот мир, движимый духом и понимающий разумом своим необходимость отстраниться и предстать перед Б-гом, чтобы служить Ему, прислуживать и познать Его, и поступает прямо так, как Б-г создал его, и сбросил с себя бремя многочисленных расчетов, которых искали люди, - он освятил себя, словно Святая Святых. Б-г станет Его уделом и наследием навеки и удостоит его достатком в этом мире, какими Он удостоил священников и левитов. Как говорил благословенной памяти царь Давид: «Б-г — доля моего удела и моя чаша, Ты поддерживаешь мою судьбу».

וְלֹא זָכָה לְזַיִן בְּנֵחֶלֶת אֶרְץ יִשְׂרָאֵל וּבְבָזָתָה עִם אֲחֵיָו, מִפְנֵי שְׁחִיבָד לְעַבְדָה אֶת ה' לְשִׁרְתוֹ וְלְהֹרוֹת דְּרָכָיו הַיְשָׁרִים וּמִשְׁפְּטִים הַצְּדִיקִים לְרַבִּים, שָׁנָאָמָר (דברים לג י) "יִוּרוּ מִשְׁפְּטִיךְ לִיעַלְבָה וְתוֹרְתֶךָ לִישְׂרָאֵל". לְפִיכָה הַבְּדָלִי מַדְרָכֵי הַעוֹלָם. לֹא עֹרְכֵינוּ מַלְחָמָה כַּשָּׂאָר יִשְׂרָאֵל, וְלֹא נַזְחֲלִין וְלֹא זָכִין לְעַצְמָנוּ בָּכָח גּוֹפָן. אֲלֹא הֵם חִיל הַשָּׁם שָׁנָאָמָר (דברים לג יא) "בָּרָה ה' חִילוֹ". וְהָוָא בָּרוּךְ הוּא זָכָה לְהֵם שָׁנָאָמָר (במדבר יח כ) "אָגִי חַלְקָךְ וְנַחֲלָתֶךָ":

וְלֹא שְׁבָט לְזַיִן בְּלִבְדֵל, אֲלֹא כָל אִישׁ וְאִישׁ מִכֶּל בְּאֵי הַעוֹלָם, אֲשֶׁר נִדְבָּה רֹוחוֹ אֶתְהָנוּ מַדְעָוָן לְהַבְּדָל לְעַמְדָה לִפְנֵי ה' לְשִׁרְתוֹ וּלְעַבְדוֹ לְדֻעה אֶת ה', וְהַלְךְ יִשְׁרָאֵל כְמוֹ שְׁעַשְׂהוּ הָאֱלֹהִים, וּפֶרֶק מַעַל צְוָאוֹרָה עַל הַחַשְׁבּוֹנוֹת הַרְבִּים אֲשֶׁר בְּקָשׁו בְּנֵי הָאָדָם, הָרַי זֶה נִתְקָדֵש קָדְשָׁ קָדְשִׁים, וַיְהִי ה' חַלְקוּ וּנְחַלְתוּ לְעוֹלָם וּלְעוֹלָמִי עוֹלָמִים, וַיַּזְכֵה לֹא בְעוֹלָם הַזֶּה דָבָר הַמְסִיק לֹא כָמו שְׁזַכָּה לְכַהֲנִים לְלוּיִם. הָרַי דָוד עַלְיוֹן הַשְׁלָוֹם אָוּמָר (תְּהִלִּים טו ה) "ה' מִנְתַּח חַלְקִי וּכֹסִי אַתָּה תָּזְמִיךְ גָּזְרָלִי".

# Б. Странствующие судьи

## ПЕРВОИСТОЧНИК 4 Мидраш, Тана де-вей Элияу раба, глава 11

Члены Синедриона, которые также получили мудрость от Моше, Йеошуа сына Нуна и Пинхаса сына Элазара, должны были подпоясаться железными поясами, поднять края своей одежды и скитаться из города в город - в один день в Лахиш, один день в Бейт-Эль, один день в Хеврон, один день в Иерусалим и во все еврейские поселения, — чтобы обучать народ.

שְׁחִיה לָהֶם לְסַנְהָדָרִי גָּדוֹלָה  
שְׁחָנִית מֵשָׁה, וַיהוָשׁעַ וַפְנִיחָס  
כֵּן אֶלְעָזָר עַמְּחָם, קִיה לָהֶם  
לִילָך וְלִקְשֹׁור חֲבָלִים שֶׁל בָּרְזֵל  
בְּמַתְנֵיהם, וְלִהְגַּבֵּעַ בְּגַדְיהם  
לְמַעַלָה מַאֲרֻכּוֹת יִשְׂרָאֵל, יוֹם אֶחָד  
בְּכָל עִירּוֹת יִשְׂרָאֵל, יוֹם אֶחָד  
לְלִכְישׁ, יוֹם אֶחָד לְבֵית אֵל,  
יוֹם אֶחָד לְחַבְרוֹן, יוֹם אֶחָד  
לִירוֹשָׁלָם, וְכֵן בְּכָל מִקְומֹת  
יִשְׂרָאֵל. וַיַּלְמֹד אֶת יִשְׂרָאֵל.

## ПЕРВОИСТОЧНИК 5 Рамбам, Мишне Тора, Законы Синедриона, 2:1, 6

Назначенные Синедрионом... должны быть мудрыми и проницательными людьми, обладающими всесторонними знаниями о Торе и широкими интеллектуальными способностями. Они должны обладать некоторыми знаниями о сторонних дисциплинах, например, медицине, математике, формирования календарной системы, астрономии, астрологии, а также в практиках гадания, магии, колдовства и пустоты учения идолопоклонства, чтобы они знали, как судить в этих [вопросах]... Следует приложить усилия, проверить и отыскать, чтобы они были седовласыми, статными, благообразными людьми, понимающими тонкие вещи и говорящими на большинстве языков, чтобы им не был нужен переводчик.

אֵין מַעֲמִידִין בְּסַנְהָדָרִין...  
אֶלְאָ אֲנָשִׁים חֲכָמִים וּנוּבָנִים.  
מִפְלָגִין בְּחִכְמַת הַתּוֹרָה בְּעַלְיִ  
דָעָה מְרֻבָה. יֹדְעִים קָצָת  
מִשְׁאָר חֲכָמוֹת, כְּגַן רְפָאוֹת  
וְחַשְׁבוֹן וְתַקְוֹפֹת וּמִלְולֹת  
וְאַצְטָגָנוֹת וְדַרְכֵי הַמּוּנָנִים  
וְהַקּוֹסְמִים וְהַמְכַשְּׁפִים, וְהַבְּלִי  
עֲבוֹדָה זָרָה וְכַיּוֹצָא בָּאַלְוָן, כִּי  
שִׁיחַיו יֹדְעִים לְדוֹן אָוֹתָם...  
וְצִרְיךָ לְהַשְׁתְּדָל וְלִבְדַּק  
וְלִחְפֵשׁ שִׁיחַיו כָּלּוּ בְּעַלְיִ  
שִׁיבָה. בְּעַלְיִ קֹמָה. בְּעַלְיִ  
מִרְאָה. נָבוֹנִי לְחַשׁ . וְשִׁידָעָו  
בְּרַב הַלְשׁוֹנוֹת כִּי שָׁלָא תְּהִא  
סַנְהָדָרִין שׁוֹמְעַת מִפִּי הַתְּرַגְּמָן:

# Ребе

## Судьи Синедриона или простые учителя?

В Мидраше Тана де-вей Элияу раба говорится: Они (члены Синедриона) «должны были подпоясаться железными поясами... и скитаться из города в город... чтобы учить народ».

Члены Синедриона должны были «быть мудрыми и проницательными людьми, обладающими всесторонними знаниями о Торе и... некоторыми знаниями других дисциплин, например, медицины, математики, формирования календарной системы, астрономии, астрологии, а также практики гадания, магии, колдовства... понимающими тонкие вещи и говорящими на большинстве языков».

Если так, то почему именно им надлежало ходить по еврейским поселениям, обучать алфавиту людей и призывать их соблюдать шабат и т.п.? Как в таком случае применялись все те знания, которые сулили им назначение в Синедрион?

איתא בתנא دبي אליו רבה ש"היה להם  
(לחברי הסנהדרין) לילך ולקשור חבלים .  
במתניתיהם .. ויחזרו בכל עיירות ישראל  
.. וילמדו את ישראל כו":

כדי להתמנות לסנהדרין - צריכים  
להיות "חכמים ונבונים, מופלאין בחכמת  
התורה .. יודעים קצת משאר חכמות  
כגון רפואות וחשבון ותקופות ומזלות  
ואיצטגניות ודרכי המעוונים והקסמים  
והמכשפים .. ושידעו ברוב הלשונות".

ולכאורה מה הדרוש בחברי הסנהדרין  
דוקא בשביל להיות נע ונוד בעיירות  
ישראל, ללמד אל"ף-בית כו', ולהוראות  
לבני ישראל על דבר שמירת שבת וכיוצא  
בזה - כיצד יוכל בתפקיד זה להשתמש  
בכל הידעות שבעוכותם נתמנה סנהדרין  
גדולה?!

# В. Полная ответственность

## ПЕРВОИСТОЧНИК 6 Судьи, 19:1, 14-21, 20:1-2, 12-17, 29-33

И было, в те дни, когда не было царя у Израиля, жил один левит в отдаленной (северной) части горы Эфраима. И взял он себе наложницу из Бейт-Лехема в Иудеи.

И отправились они, и шли, и закатилось солнце, (когда были) они возле Гивы, принадлежавшей (колену) Биньямина. И свернули они оттуда, чтобы зайти ночевать в Гиву. И пришел он, и сел на городской площади, но никто не принимал их в дом на ночлег. И вот, один старый человек идет с работы своей с поля вечером; а человек этот был с гор Эфраима и жил в Гиве. Люди же места этого – сыны Биньямина. И взглянул он, и увидел того путника на городской площади.

И сказал этот старый человек: куда ты идешь и откуда пришел?

И сказал он ему: идем мы из Бейт-Лехема в Иудеи до окраин гор Эфраима; оттуда я. Я ходил в Бейт-Лехем в Иудеи, а иду я к дому Г-спода; и никто не принимает меня в дом. А солома и корм есть для ослов наших, и хлеб, и вино есть у меня, и у рабы твоей, и для этого слуги есть у рабов твоих: нет недостатка ни в чем.

И сказал этот старый человек: мир тебе, а все, что нужно тебе, (я беру) на себя, только не ночуй на улице.

И привел он его в дом свой, и намешал корму ослам; а те (люди) омыли ноги свои, и ели и пили.

וַיְהִי בָּיֹמִים הֵם, וְמֶלֶךְ אֵין  
בְּיִשְׂרָאֵל; וַיְהִי אִישׁ לֹוי, גָּרֶ  
בִּירְכָתִי הַר-אֲפָרִים, וַיַּקְרַח-  
לוֹ אֲשֶׁר פִּילְגָשׁ, מִבֵּית לְחֵם  
יְהוָה...

וַיַּעֲבֹרוּ, וַיַּלְכְּדוּ; וַתָּבֹא לְחֵם  
הַשְּׁמֶן, אֶצְלָ הַגְּבֻעָה אֲשֶׁר  
לְבִנְיָמִן, וַיִּסְרֹא שֵׁם, לְבּוֹא לְלֹוֹן  
בְּגַבְעָה; וַיָּבָא, וַיֵּשֶׁב בָּרְחוֹב  
הַעִיר, וְאֵין אִישׁ מַאֲסֵף-אָוֹתָם  
הַבִּיתָה, לְלֹוֹן. וְהַנֶּה אִישׁ זָקָן,  
בָּא מִן-מְעַשְׁהוּ מִן-הַשְׁדָה  
בָּעָרֶב, וְהַאִישׁ מִנְהָר אֲפָרִים,  
וְהַוָּא-גָרֶב בְּגַבְעָה; וְאַנְשֵׁי  
הַמִּקְומָם, בְּנֵי יְמִינִי. וַיָּשָׂא עַינָיו,  
וַיַּרְא אֶת-הָאִישׁ הָאֶרֶח בָּרְחוֹב  
הַעִיר;

וַיֹּאמֶר הָאִישׁ זָקָן אֲנֵה תָּלָה,  
וְמַאיָּן תְּבֹא.

וַיֹּאמֶר אֵלָיו, עֲבָרִים אֲנַחְנוּ  
מִבֵּית-לְחֵם יְהוָה עַד-ירְכָתִי  
הַר-אֲפָרִים מֵשֵׁם אָנֹכִי, וְאַל-  
עַד-בֵּית לְחֵם יְהוָה; וְאַתָּ-  
בֵּית הַ, אַנְיָה לְהָהָר, וְאֵין אִישׁ  
מַאֲסֵף אֹתוֹתִי הַבִּיתָה. וְגַם-תַּבְּנֵ  
גַּם-מִסְפּוֹא, יִשְׁלַׁח לְחַמּוֹרִינוּ,  
וְגַם לְחֵם זָנִין יְשַׁלְּלֵי וְלְאַמְתָּה,  
וְלַפְּגָעָר עַם-עֲבָדִיה: אֵין מַחְסָור,  
כָּל-דָּבָר.

וַיֹּאמֶר הָאִישׁ זָקָן שְׁלֹום לְהָ  
רָק כָּל-מַחְסָורָה עַלְיָה; רָק  
בָּרְחוֹב, אַל-תָּלָן.

וַיַּבְּרִיא הָאִישׁ לְבִתָּהוּ, וַיְבּוֹל (וַיְבּוֹל)  
לְחַמּוֹרִים; וַיַּרְחַצֵּן, רְגִלְיָהָם,  
וַיִּאֱכַלְיָה, וַיִּשְׁתַּהְאַ.

...И вышли все сыны Израиля, и собралась община как один человек, от Дана до Бээр-Шевы и земли Гилад, к Г-споду в Мицпу. И явились главы всего народа, всех колен Израиля, в собрание народа Б-жьего, четыреста тысяч пеших, обнажающих меч.

И послали колена Израиля людей во все семейства Биньямина сказать: что это за злодейство, которое совершено было у вас? А теперь выдайте этих людей, негодяев, которые в Гиве, и мы умертвим их и искореним зло в Израиле.

וַיִּשְׁלַח־וֹנְצָרָה שֶׁבֶטִי יִשְׂרָאֵל אֲנָשִׁים,  
בְּכָל־שֶׁבֶטִי בְּנֵימָן, לֵאמֹר: מָה  
הַרְעָה הַזֹּאת, אֲשֶׁר נִהְיָתָה  
בְּכֶם. וְעַתָּה תְּנוּ אֶת־הָאָנָשִׁים  
בְּנֵי־בְּלִיעֵל אֲשֶׁר בְּגַבְעָה,  
וּנוֹמִיתָם, וּנוֹבָעָה רַעֲהָ,  
מִיִּשְׂרָאֵל;

Но сыны Биньямина не хотели слушать голоса братьев своих, сынов Израиля.

**ולא אבו, (בני) בנימן, לשמע,**  
**בקול אחיהם בני-ישראל.**

И собрались сыны Израиля из городов в Гиву, чтобы выступить воиною против сынов Израиля. И насчитывалось в тот день сынов Биньямина из городов двадцать шесть тысяч человек, обнажающих меч; кроме того, из жителей Гивы насчитывалось семьсот человек отборных. Из всего народа этого семьсот человек отборных, которые были левши, каждый из них бросит камень в волос и не промахнется. Израильтян же, кроме сынов Биньямина, насчитывалось четыреста тысяч человек, обнажающих меч, все они люди воинственные.

וַיַּאֲסֹפוּ בְנֵי-בְנֵימָן מִן-הָעָרִים,  
הַגְּבֻעָתָה, לְצִאת לְמַלְחָמָה,  
עַם-בְּנֵי יִשְׂרָאֵל. וַיַּתְפְּקֹדוּ בְנֵי  
בְנֵימָן בַּיּוֹם הַהוּא, מִהָּעָרִים,  
עַשְׁרִים וָשָׁה אֶלָּף אִישׁ, שָׁלֵף  
חָרָב לְכָד מִישְׁבֵי הַגְּבֻעָה,  
הַתְּפִקְדוֹ, שְׁבָעָ מֵאוֹת, אִישׁ  
בָּחוֹר. מִכֶּל הַעַם הַזֶּה, שְׁבָעָ  
מֵאוֹת אִישׁ בָּחוֹר, אַטְהָ, יַד-  
יְמִינֵנוּ: כָּל-זֶה, קָלַע בָּאָבוֹן אֶל-  
הַשְׁעָרָה וְלֹא יִחְטָא. וְאִישׁ  
יִשְׂרָאֵל הַתְּפִקְדוֹ, לְכָד מִבְנֵימָן,  
אֶרְבֶּעָ מֵאוֹת אֶלָּף אִישׁ, שָׁלֵף  
חָרָב: כָּל-זֶה, אִישׁ מִלְחָמָה...

И поставил Израиль засаду вокруг Гивы.  
И выступили сыны Израиля против сынов  
Биньямина в третий день, и стали в  
боевой порядок пред Гивою, как прежде.  
И выступили сыны Биньямина против  
народа, отдалились от города и начали  
убивать народ, как прежде: в поле, на  
дорогах, из которых одна поднимается в  
Бейт-Эль, а другая в Гиву, (убили) около  
тридцати человек из израильтян.

וַיְשִׁם יִשְׂרָאֵל אֶרְכִים, אֶל-  
הַגְּבֻעָה סָבִיב. וַיַּעֲלוּ בְנֵי-  
יִשְׂרָאֵל אֶל-בְּנֵי בְנֵיכֶן, בַּיּוֹם  
הַשְׁלִישִׁי; וַיַּעֲרֹכוּ אֶל-הַגְּבֻעָה,  
כְּפָעֵם בַּפְּעֵם. וַיֵּצְאוּ בְנֵי-  
בְנֵיכֶן לְקַרְבַּת הָעָם, הַנִּתְקֹרֵב  
מִן-הַעִיר; וַיַּחֲלֹלוּ לְהַכּוֹת מִן-הָעָם  
חֲלָלִים כְּפָעֵם בַּפְּעֵם, בְּמִסְלָות  
אֲשֶׁר אָחַת עָלָה בֵית-אֶל וְאֶחָת  
גַּבְעָתָה בְּשָׂדָה, כְּשַׁלְשִׁים אִישׁ,  
בִּישראל.

И сказали сыны Биньямина: падают они пред нами, как и прежде.

А сыны Израиля сказали: побежим и удалим (выманим) его из города на дороги.

И все израильяне поднялись с места своего и выстроились в Баал-Тамаре, а засада Израиля ринулась со своего места, из Мааре-Гевы. И пришли пред Гиву десять тысяч человек отборных из всего Израиля, и было жестокое сражение; а те не знали, что постигает их беда. И поразил Г-сподь Биньямина перед Израилем, и погубили сыны Израиля в тот день двадцать пять тысяч сто человек из (колена) Биньямина, все они обнажающие меч.

וַיֹּאמֶר בְּנֵי בְּנִימָן, נָגָפִים هֵם  
לְפָנֵינוּ כִּבְרָאשָׁה;

וְבְנֵי יִשְׂרָאֵל אָמָרוּ, נָנוֹסָה  
וְנִתְקַנוּ הָוּ, מִן-הָעִיר, אֶל-  
הַמִּסְלֹות.

וְכָל אִישׁ יִשְׂרָאֵל, כְּמוֹ מִמְּקוּמוֹ,  
וְיַעֲרָכוּ, בְּבָעֵל תְּמִרָּה; וְאֶרְבָּה-  
יִשְׂרָאֵל מִגִּיחַ מִמְּקוּמוֹ, מִפְּעִירָה-  
גָּבָע. וַיָּבֹא מִנֶּגֶד לְגַבְעָה עֲשָׂרָת  
אֲלָפִים אִישׁ בְּחוֹר, מִפְּלָ-  
יִשְׂרָאֵל, וְהַמְּלָחָמָה, כְּבָדָה;  
וְהֵם לֹא יִדְעֻן, כִּי-נִגְעַת עַלְיָהֶם  
הַרְעָה. וַיָּגַף ה' אֶת-בְּנִימָן,  
לִפְנֵי יִשְׂרָאֵל, וַיִּשְׁחַיתּוּ בְנֵי  
יִשְׂרָאֵל בְּבְנִימָן בַּיּוֹם הַהוּא,  
עֲשָׂרִים וָחָמֵשׁ אֱלֹף וּמֵאתָה  
אִישׁ: כָּל-אֶחָד, שָׁלֵף חָרֶב.

## ПЕРВОИСТОЧНИК 7 Мидраш, Танк де-вей Элияу раба, гл. 11

Если вы спросите: почему были убиты эти семьдесят тысяч человек в Гиве?

Потому что члены Синедриона также получили мудрость от Моше, Йеошуа бин Нуна и Пинхаса бен Элазара, должны были подпоясаться железными поясами, поднять края своей одежды и скитаться из города в город - в один день в Лахиш, один день в Бейт-Эль, один день в Хеврон, один день в Иерусалим и во все еврейские поселения, — чтобы обучать народ правильному поведению в течение года, двух и трёх, пока люди полностью не расселятся на своей земле, чтобы имя Б-га было прославляемо и освящаемо во всем Его мире.

וְשָׁמָא תֹּאמֶר אָזְטָן שְׁבָעִים  
אֱלֹף שְׁנָה רָגוּ בְּרַבָּעַת בְּנִימָן  
מִפְּנֵי מָה נִגְּרָגוּ?

לְפִי שְׁחִיה לָהֶם לְסִנְחָרָרִי  
גִּדְוֹלָה שְׁהַגִּיחַ מִשָּׁה וַיְהִוְשָׁעַ,  
וּפְנַחַס בּוּ אֶלְעֹזֶר עַמְּקָם,  
חַיָּה לָהֶם לִילָךְ וְלִקְשֹׁור  
חֲבָלִים שֶׁל בְּרוּל בְּמַתְנִים,  
וְלִהְגִּיבִּיהָ בְּגַדִּים לְמַעַלָּה  
מַאֲרֻכּוֹתִיהָן, וַיַּחֲרוּ בְּכָל  
עִירּוֹת יִשְׂרָאֵל, יוֹם אֶחָד  
לְלִכְיָשׁ, יוֹם אֶחָד לְבֵית אֶל,  
יוֹם אֶחָד לְחַבְרוֹן, יוֹם אֶחָד  
לִירוּשָׁלָם, וְכֵן בְּכָל מִקְומֹת  
יִשְׂרָאֵל. וַיַּלְמֹדוּ אֶת יִשְׂרָאֵל  
דָּرָךְ אָרֶץ בְּשָׁנָה וּבְשָׁתִים  
וּבְשָׁלֵשׁ, עד שִׁיתִינְשְׁבוּ יִשְׂרָאֵל  
בָּאָרֶצֶם. כִּי שִׁיתִינְגָּד וּוִיתִינְדָּש  
שְׁמוֹ שֶׁל הַקָּבָ"ה בָּעוֹלָמֹת  
כּוֹלֵן שְׁבָרָא מִסּוֹף הָעוֹלָם וְעַד  
סּוֹפָוּ.

Но они этого не сделали. Придя на Землю Израиля, каждый удалился в свои виноградники, сады и поля, ища личного спокойствия и избегая забот.

Поэтому, поскольку жители Гивы не были заняты Торой и правильным поведением, результатом стала война, в которой было убито семьдесят тысяч человек.

Кто их убил? Вина лежит исключительно на Синедрионе, который был создан Моше, Иеошуа сыном Нуна и Пинхасом сыном Элазара.

## ПЕРВОИСТОЧНИК 8 Талмудический трактат Макот, 7a

Синедрион, который приводит в исполнение смертную казнь раз в семь лет, называется кровавым. Рабби Элазар бен Азария говорит, что даже если раз в семьдесят лет.

## Ребе

### Это ваша ответственность!

В мидраше Тана де-вей Элияу раба говорится, что, когда члены Синедриона не способны странствовать по селам и обучать Торе евреев, они несут прямую ответственность за их смерть.

То есть их неспособность превозмочь себя была предпосылкой к тому, что еврею могли присудить смертную казнь. И тогда их суд характеризовался как «кровавый» – не за вынесенное судебное решение,

והם לא עשו כן. אֵלָא כַּשְׁגַּנְסֹנוּ לְאַרְצָם, כִּל אֶחָד וְאֶחָד מֵהֶם נִכְנָס לְכֶרֶמוֹ וְלִיְנָנוֹ וְלִשְׂדָהוּ, וְאוֹמְרִים שְׁלוֹם עַלְיכָה נְפָשָׁי, כִּי שַׁלְאָה לְהַרְבּוֹת עַלְיכָנוּ אֶת הַטְּרָחָה.

לְפִיכָּךְ בְּגַבְעַת בְּנֵימִין שָׁלָא הִי עָסָקוּ בְּתֹרֶה וּבְדָרֶךְ אָרֶץ. נִתְקַבְּצָו וַיֵּצְאוּ לְמִלְחָמָה וְנִהְרַגּוּ בָּהּ שְׁבָעִים אֶלָּף.

ומי הרג את כל אלה? هو אומר לא הרג אותו, אלא הסנהדרין גדולה שהגיח משה ויהושע, ונפשם בנו אלעזר.

סְנַהֲדָרִין הַהְוָרְגָת אֶחָד בְּשַׁבָּע (בְּשַׁבָּע שָׁנִים) נִקְרָאת חֻבְלָנִית. רַبִּי אַלְיעָזֶר בֶּן עֲזִירָה אומר: סְנַהֲדָרִין הַהְוָרְגָת אֶחָד לְשָׁבָעִים שָׁנָה.

ואף על פי כן אומר בתנא דבר אליהו, שכאשר סנהדרין אינם מתנהגים באופן כזה (לחגור חבלים במתניהם ולהזור בעיירות ישראל כו'), הרי הם אשימים בהרגתם של ישראל!

והיינו, שכתווצה מזו שאינם מחזירים בעיירות ישראל למדם כו', יתכן שבמשך הזמן ימצא יהודי שהם יctraco לשפט אותו משפט מוות, ואז נקראים

а за непредотвращение ситуации, при которой еврей может получить смертную казнь. В первую очередь, это касается их приезда в город и надлежащего образования. Следовательно, всякий раз, когда еврей нарушает запрет Торы, Синедрион заслуживает наказания. А если еврей совершает более серьезное преступление, влекущее за собой смертную казнь, Синедрион называется кровавым и повинен в смерти этого еврея!

הם סנהדרין "חובלנית" (קטלנית) - לא  
בגלל שלא פסקו את הדין לאשרו, אלא  
בגלל שהם היו יכולים למנוע شيء יהודי  
זה לא יבוא ל מעמד ומצב שיתחייב  
משפט מוות, אילו היו באים לעיר  
ומלמדים אותו וכו', ונמצא, שכאשר  
יהודי עובר עבירה שיש בה איסור לאו  
- מגיע לסנהדרין מלכות, ואם עובר  
עבירה חמורה יותר שחיברים עליה  
מיתה - נקראת הסנהדרין "קטלנית":  
**הם הרגו נפש מישראל!**

# Г. Подпоясать самого себя

## Ребе

### Урок

Это урок каждому из нас. Некоторые думаю, что для того, чтобы их друзья, родственники или жена думали о них хорошо, то нужно показывать, что ты сидишь «во главе стола», а также «раздуваться»... Время от времени они произносят вдохновляющие речи об изучении Торы и выполнении заповедей.

Однако прецедент то уже создан: в Синедрионе трудились феноменальные ученые, владевшие Талмудом и эзотерическими знаниями Торы. Они знали медицину и право и другие области знаний, необходимые для вынесения решений. Тем не менее, какова их основная роль согласно Торе? Опоясаться и покинуть Иерусалим, центр еврейского образования с четырьмястами восемью залами для изучения Торы, и отправиться в деревни, чтобы обучать евреев, защищая их от смертной казни и от любого нарушения воли Всевышнего. Единственное поведение, которое делает человека достойным заседания в Синедрионе, — это то, которое приносит жизнь в мир, а не наоборот.

משיחת יום ג' פרשנת פנחים, י"ב תנויות,

ה'תשי"ד. בלתי מוגה

(תורת מנחים ה'תשי"ד ע' 99)

וזוהי ההוראה לכל אחד ואחת: ישנים החושבים שכדי לישא חן בעיני החברים, בעיני המחותנים, בעיני בעל הבית - צריכים לשבת בראש, וכשישובים שם צריכים "להתנפח"... ומזמן לזמן לומר איזה דבר התעוורות, שצרכים ללמוד תורה ולקיים מצוות.

ועל זה בא ההוראה - כפי שכבר היה לעולמים: בסנהדרין גדולה ישבו לומדים גדולים, שידעו נגלה דתורה ונסתור דתורה, וידעו גם חכמת הרפואה ותורת המשפטים (רופאים ועורכי-דין), וכל שאר החכਮות שבעולם שהיו צריכים לידע כדי לפסוק דין, ואף על פי כן, بماה התבטהה עבדותם על פי דין תורה - להגור מתניתם בחבלים, ולהזוז [לא בירושלים עלייה נאמר "מלאתי משפט"]. "מלתי כתיב", שהיו בה ארבע מאות ושמוןים בת מדרשות, כמוין "מלתי", אלא] בעיריות ישראל כדי לשמר ולהציל היהודי מאיסור מיתה, איסור כרת, איסור לאו, ואפילו דקdock קל של דברי סופרים. הנהגה צו היא הנהגה הרואיה לישיבה בסנהדרין באופן כזה שמשמעותם וمبرיאם חיים בעולם, ולא להיפך חס ושלום.